
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI 
Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, teve início através 
de webconferência pela Plataforma Google Meet, devido à suspensão das atividades presenciais nos campi 
da Universidade Federal de São João del-Rei determinada pela Portaria da Reitoria 122, de vinte e um de 
março de dois mil e vinte, a reunião extraordinária da Congregação da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação 
da Universidade Federal de São João del-Rei, sob a presidência da professora Elisa Tuler de Albergaria. 
Estiveram presentes o Pró-Reitor Adjunto de Ensino de Graduação, Vicente de Paula Leão; os(as) Chefes de 
Departamento Aderjane Ferreira Lacerda, Alexandre Bittencourt Pigozzo, Antônio Sérgio Braga Lovatto, 
Cláudio Guilarduci, Denis Gouvêa Ladeira, Fábio Alexandre de Matos, Fernando Otávio Coelho, Geraldo 
Roberto de Sousa, Ivair Gomes, Leonardo Lucas Carnevalli Dias, Mateus da Silva Junqueira, Mateus de 
Carvalho Martins, Patrícia Aparecida de Souza, Paulo Cezar Monteiro Lamim Filho, Paulo Henrique Caetano, 
Raquel Moreira Pires dos Santos Melo, Ricardo Ducatti Colpas, Thiago Oliveira, Vagner Fernandes Knupp e 
Wellington Garcia de Campos; os(as) Coordenadores de Cursos de Graduação Alessandro Damásio Trani 
Gomes, Aline Cristina da Cruz, Alvaro Cesar de Oliveira Penoni, Amauri Geraldo de Souza, Ana Paula 
Madureira, Andréa Cristiane dos Santos Delfino, Bruno Cunha, Bruno de Guimaraens Amarante, Cristiano 
Otaviano, Daniel Luiz Alves Madeira, Danilo José Zioni Ferretti, Edgar Campos Furtado, Emmanuel Kennedy 
da Costa Teixeira, Fabio de Barros Silva, Gilberto Aparecido Damiano, Igor José Boggione Santos, Janaína 
Azevedo Martuscello, João Carlos Costa Guimarães, Joel Alves Lamounier, Jorge Nei Brito, Larissa Medeiros 
Marinho dos Santos, Liliana Pereira Botelho, Luciani Dalmaschio, Luciano Rivaroli, Marcello Angotti, Marcos 
Pereira Feitosa, Mariana Linhares Pereira, Patrícia Benedinio Martelli, Renan Amabile Boscariol, Rui Carlos 
Castro Domingues, Silvan Antônio Flávio, Telma Porcina Vilas Boas Dias e Wilson Trigueiro de Sousa Júnior; 
os(as) Representantes Técnico-Administrativos Carlos Eduardo Gianetti e Deise Aparecida de Castro Araújo 
Carvalho; os(as) Subchefes de Departamentos Carolina Vianini Amaral Lima, Glauco Manuel dos Santos e 
Nadia Parrella; os(as) Vice-Coordenadores de Cursos de Graduação Anna Sophia Barbosa Baracho, Edilene 
Aparecida Araújo da Silveira, Edmundo Narracci Gasparini, Fernanda Omelczuk Walter, Marcelo da Silva 
Batista, Thiago Periard do Amaral e Wilker Thiago Resende Fernandes. A reunião foi transmitida pelo Canal 
da PROEN no Youtube através do link https://youtu.be/ZX1e2lnGzvs. Foram recebidas as seguintes 
justificativas de ausência: A docente Kelly Lislie Julio, coordenadora do curso de Graduação em Pedagogia - 
modalidade presencial, justificou ausência devido à sua presença na Reunião do DECED para distribuição de 
disciplinas. Informou, ainda, que a docente Fernanda Omelczuk Walter, vice-coordenadora do curso, estará 
presente na reunião. A docente Flavia Cristina Figueiredo Coura, coordenadora do curso de Graduação em 
Matemática – modalidade presencial, justificou ausência devido à consulta médica previamente agendada. 
Informou, ainda, que o docente Wilker Thiago Resende Fernandes, vice-coordenador do curso, estará 
presente na reunião. A docente Rosely Lucas de Oliveira, chefe do DELAC, justificou ausência devido à 
realização de exame. Informou, ainda, que a docente Carolina Vianini Amaral Lima, subchefe do 
departamento, estará presente na reunião. A docente Claudia Mariza Braga, coordenadora do Curso de 
Graduação em Teatro, justificou ausência devido à estar sob licença médica. O docente Marcos Pereira 
Feitosa, coordenador do Curso de Graduação em Letras - Língua Inglesa e suas Literaturas, justificou 
ausência em parte da reunião devido à sua participação em outra reunião sobre o ENADE. Informou ainda 
que o docente Edmundo Narraci Gasparini, vice-coordeandor do curso, está presente na reunião. As 
justificativas foram aprovadas por unanimidade. Informes: A professora Elisa deu os seguintes informes: 
PROAE lança novo programa de auxílio digital estudantil. Mais informações em www.ufsj.edu.br/proae; A 
PROEN lançou o Boletim referente ao período de 14 a 31 de outubro. Mais informações em 
https://linktr.ee/proenufsj; CONEP define Calendário Acadêmico 2022: O calendário será divulgado pela 
SOCES no link https://ufsj.edu.br/soces/calendarios.php. Foi solicitada inclusão dos seguintes itens de 
pauta: Processo 23122.040239/2021-74 - Assunto: Processos de Cruzamento Socioambiental e 
Monitoramento de Áreas de Seguro Agrícola no Brasil - TED MAPA-UFSJ-FUNDEP. Interessados: Fernando 
Augusto Teixeira, Glauciana da Mata Ataide e Marconi de Arruda Pereira. Relatora: Patrícia Aparecida de 
Souza e Processo 23122.039854/2021-38 - Assunto: Plano de Contingência da Divisão de Bibliotecas da UFSJ. 
Interessados: Divisão de Bibliotecas e Pró-Reitoria de Ensino de Graduação. Relatora: Carlos Eduardo 
Gianetti. Dessa forma, os itens de pauta ficaram renumerados conforme segue: Item 1 - Processo 
23122.040239/2021-74 - Assunto: Processos de Cruzamento Socioambiental e Monitoramento de Áreas de 
Seguro Agrícola no Brasil - TED MAPA-UFSJ-FUNDEP. Interessados: Fernando Augusto Teixeira, Glauciana da 
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Mata Ataide e Marconi de Arruda Pereira. Relatora: Patrícia Aparecida de Souza; Item 2 – Processo 
23122.039854/2021-38 - Assunto: Plano de Contingência da Divisão de Bibliotecas da UFSJ. Interessados: 
Divisão de Bibliotecas e Pró-Reitoria de Ensino de Graduação. Relatora: Carlos Eduardo Gianetti; Item 3 - 
Processo 23122.011361/2021-33 - Proposta de reformulação da Resolução que disciplina o processo eletivo 
de membros de Colegiado de Curso. Interessados: Pró-Reitoria de Ensino de Graduação. Relator: Fábio de 
Barros Silva; Item 4 - Processo 23122.034421/2021-96 - Revisão - Resolução Regulamenta a Expedição de 
Certificados. Interessados: Pró-Reitoria de Ensino de Graduação. Relatora: Ana Paula Madureira. Item 1 - 
Processo 23122.040239/2021-74 - Assunto: Processos de Cruzamento Socioambiental e Monitoramento 
de Áreas de Seguro Agrícola no Brasil - TED MAPA-UFSJ-FUNDEP. Interessados: Fernando Augusto Teixeira, 
Glauciana da Mata Ataide e Marconi de Arruda Pereira. Relatora: Patrícia Aparecida de Souza: foi lido o 
relato pela conselheira e, após discussões, realizou-se a votação. Voto da Relatora: “Considerando o 
exposto no mérito desse relato, sou de parecer FAVORÁVEL à aprovação do Projeto “Processos de 
Cruzamento Socioambiental e Monitoramento de Áreas de Seguro Agrícola no Brasil”, e do respectivo 
Plano de Trabalho.”. O voto da relatora foi aprovado por unanimidade. Item 2 – Processo 
23122.039854/2021-38 - Assunto: Plano de Contingência da Divisão de Bibliotecas da UFSJ. Interessados: 
Divisão de Bibliotecas e Pró-Reitoria de Ensino de Graduação. Relatora: Carlos Eduardo Gianetti - foi lido o 
relato pelo conselheiro e, após discussões, realizou-se a votação. Voto do relator: “Considerando o que foi 
exposto no mérito, salvo melhor juízo, sou de parecer favorável à Proposta do Plano de Contingência 
Informacional da Divisão de Biblioteca da UFSJ”.  O voto do relator foi aprovado por unanimidade. Item 3 - 
Processo 23122.011361/2021-33 - Proposta de reformulação da Resolução que disciplina o processo 
eletivo de membros de Colegiado de Curso. Interessados: Pró-Reitoria de Ensino de Graduação. Relator: 
Fábio de Barros Silva: foi lido o relato pelo conselheiro e, após discussões, realizou-se a votação. Foi 
realizada uma votação sobre o item que determina a participação docente em mais de um colegiado. O 
item foi aprovado por unanimidade. Voto do relator: Aguardando texto do relator. O voto foi aprovado com 
44 votos a favor, nenhum voto contrário e 4 abstenções. Item 4 - Processo 23122.034421/2021-96 - Revisão 
- Resolução Regulamenta a Expedição de Certificados. Interessados: Pró-Reitoria de Ensino de Graduação. 
Relatora: Ana Paula Madureira: iniciou-se a discussão na reunião. No entanto, a relatora solicitou que a 
votação aconteça na próxima reunião para que as considerações apresentadas pela assembleia possam ser 
apreciadas. A lista de presença da reunião está disponível no link https://forms.gle/AdhUf2JMGA8nqmPDA 
e a permissão de acesso é gerenciada pelo e-mail proen@ufsj.edu.br. Nada mais havendo a tratar, eu, 
Francyne Nascimento Santana, secretária da Pró-Reitoria de Ensino de Graduação, lavrei a presente ata, 
que, depois de lida e aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. São João del-Rei, quatro de novembro 
de dois mil e vinte e um. 
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